

# biuletyn

parafialny

## Msze św. w niedziele:

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00

W tygodniu: 7:00, 8:00 i 18:00 (kościół ponorbertański)

## Koronka do Miłosierdzia Bożego:

wtorek o godz. 17.30

## Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy:

środa 17:45



## EWANGELIA NA NIEDZIELĘ

Jezus, ukazawszy się Jedenastu, powiedział do nich: «Idźcie na cały świat i głoscie Ewangelię wszelkiemu stworzeniu! Kto uwierzy i przyjmie chrzest, będzie zbawiony; a kto nie uwierzy, będzie potępiony. Te zaś znaki towarzyszyć będą tym, którzy uwierzą: w imię moje złe duchy będą wyrzucać, nowymi językami mówić będą; węże będą do rąk, i jeśli by co zatrutego wypili, nie będzie im szkodzić. Na chorych ręce kłaść będą, a ci odzyskają zdrowie». Po rozmowie z nimi Pan Jezus został wzięty do nieba i zasiadł po prawicy Boga. Oni zaś poszli i głosili Ewangelię wszędzie, a Pan współdziałał z nimi i potwierdzał naukę znakami, które jej towarzyszyły.

## KOMETARZ

Dzisiejsze słowo odkrywa nam kolejne etapy kształtowania się wspólnoty Kościoła. Duch Święty wyraźnie objawia swoje działanie. Apostołowie napełnieni Jego mocą dokonują Bożych dzieł. Z jednej strony nawracają innych, a z drugiej sami się umacniają, często z zadziwieniem. *Dzieje Apostolskie* przedstawiają Korneliusza, oficera rzymskiego, który doświadczył łaski Bożej – on i jego dom. Otrzymał polecenie przywołania Piotra z leżącej na południe Jafy. Apostoł modląc się otrzymał pouczenie o oczyszczeniu wszystkiego stworzenia przez Boga tak, że nie ma już osób ani rzeczy nieczystych. To doświadczenie było mu potrzebne, żeby właściwie przyjąć to, co zobaczył u Korneliusza. Kiedy przybył na miejsce okazało się, że znajdujący się tam ludzie wielbią Boga i zachowują się jak sami Apostołowie w pamiętnym dniu Pięćdziesiątnicy. Dziwili się temu chrześcijanie pochodzenia żydowskiego. Piotr jednak orzekł pod natchnieniem, że Bóg uczynił łaskę dla wszystkich i odtąd każdy ma w Chrystusie śmiały przystęp do Ojca. Udzielono chrztu wszystkim, a pozostawszy u nich, Piotr zapewne katechizował ich w duchu Ewangelii. To jeden z przełomowych momentów w życiu Kościoła.

Psalmista wielbi Boga w tym, że jest zwycięzcą nad wszystkimi narodami i że Jego chwała przekroczyła granice domu Izraela, ukazując się wszystkim krańcom ziemi. Wiemy o tym jako chrześcijanie, ponieważ jesteśmy owocem tego działania Ducha Świętego.

Bywa tak, że trudno przyjmuje się kogoś odmiennego, różnice mogą budować mury. Św. Jan w swoim liście zachęca do wzajemnej miłości. Ta najważniejsza cnota przejawia się we wszystkich nowotestamentowych pismach tego Apostoła. Bardzo wyraźnie słyszał o jej

znaczeniu z ust samego Pana, kiedy zapamiętywał Jego słowa, leżąc na piersi Jezusa podczas Ostatniej Wieczery. Jan wie, że różnice nie są przeszkodą, ale mogą być szansą spotkania; zaś fakt ich łączenia jest najlepszym dowodem działania Ducha miłości w Kościele.

Miłowanie jest możliwe jeśli każdy ma doświadczenie bycia umiłowanym. To nie my decydujemy kogo kochać, bo nie jesteśmy autorami miłości. Bóg umiłował nas wszystkich i dla każdego z nas posłał swojego Syna na świat. Łatwiej pokochać kogoś wiedząc, że i on jest kochany przez Boga. Skoro obaj jesteśmy, to nie wypada się od siebie separować.

Ewangelia objawia głębokie pragnienie Jezusa, który wiedział, że po Jego odejściu będą kłopoty z miłością bliźniego. Dlatego jak refren powtarza nowe przykazanie o wzajemnej miłości na Jego wzór. Widać że wspólnota zgromadzona wokół Jana potrzebowała tego pouczenia, skoro zajmuje ono naczelne miejsce w zbiorze jego pism. I więcej – Kościół nieustannie potrzebuje pouczenia o miłości, bo zbyt łatwo jest ją zgubić i o niej zapomnieć. Wystarczy zrobić dobry rachunek sumienia...

Jeśli więc będziemy trwać w Jezusowej miłości, czyli będziemy do Niego podobni w odczuwaniu i działaniu, wtedy będziemy jednomyślni z Bogiem, a On z miłości do Syna jest w stanie zrobić wszystko, nawet rzeczy niemożliwe. Ta motywacja jest absolutnie święta i absolutnie dobra. Nie może nikogo skrzywdzić. Zapewnienie o byciu wysłuchanym dotyczy właśnie takiego warunku – że będę chciał tego co Bóg, czyli miłości dla wszystkich. Inaczej Pan nie spełni naszych prośb. Warto o tym pomyśleć, kiedy o coś się modlimy, a tego nie otrzymujemy (odsylam także do Listu św. Jakuba). Przypomnij sobie, że zostałeś pokochany jeszcze jako grzesznik i czyn to samo względem swoich współniewolników. Oto owoce Chrystusowego odkupienia.



## MONSTRANCJA Z OBRAZU



W naszym parafialnym muzeum znajduje się obraz przypisywany szkole malarskiej Hermana Hana (ur. 1574 w Nysie, zm. 1627 lub 1628 w Chojnicach) – znanego gdańskiego malarza. Przedstawia św. Norberta założyciela zakonu

premostratensów, nazywanych norbertanami, Szerzyli oni kult Najświętszego Sakramentu. Papież Pius IX mawiał, że są chwałą Eucharystii, a Eucharystia jest chwałą tego zakonu. W dowód zasług w 1126 papież Honoriusz II powierzył Norbertowi godność arcybiskupa Magdeburga.

Św. Norbert został kanonizowany w 1582. Jest jedynym świętym o tym imieniu, patronem Pragi, zakonu norbertanów, przywoływanym w czasie burz i nawałnic. Wspomnienie liturgiczne: 6 VI.

W sztuce Święty Norbert jest przedstawiany w stroju biskupa, w mitrze, w dłoni trzyma krzyż. Atrybutami świętego Norberta są także: anioł z mitrą, diabeł u stóp, monstrancja, gałązka palmowa i pająk. Jedną z legend wspomina, że gdy święty odprawiał mszę, podczas przeistoczenia wpadł do kielicha z winem wielki pająk. Norbert, powodowany olbrzymią cziłą dla Eucharystii, bez wahania wypił wino, będąc przekonany, że czeka go śmierć od ukąszenia. Za chwilę jednak w niewyjaśniony sposób pająk wyszedł nosem świętego.

Chcielibyśmy w najbliższym czasie spróbować odtworzyć monstrancję z obrazu, o niezwykłej wartości artystycznej i teologicznej. Ale o tym w kolejnym biuletynie. Jeżeli chcesz wesprzeć tę inicjatywę potrzebujemy srebra albo szlachetnych kamieni do ozdoby tej monstrancji.



od 1 kwietnia 2021 r.

**NARODOWY SPIS  
POWSZECHNY  
LUDNOŚCI  
I MIESZKAŃ 2021**

 Liczymy się  
 **DLA POLSKI!**



Narodowy Spis Powszechny  
Ludności i Mieszkań 2021

Więcej na  
[spis.gov.pl](https://spis.gov.pl)



# CZUWANIE PRZED ZEŚLANIEM DUCHA ŚWIĘTEGO



## Program Czuwania w Wigilię Ześłania Ducha Świętego 22 maja 2021 Żukowo Parafia Wniebowzięcia NMP

- 20.00 Zawiązanie wspólnoty  
i uwielbienie
- 20.30 Katecheza z modlitwą  
oddania życia Jezusowi
- 21.30 Program prowadzony  
przez młodzież  
i świadectwa
- 22.00 Agapa
- 22.30 Msza św.  
z uwielbieniem
- 24.00 Zakończenie  
**ZAPRASZAMY!!!**



# INTENCJE

<b>PONIEDZIAŁEK</b> <b>17.05.2021</b>	<b>7:00</b>	1. O Boże bł. i potrzebne łaski dla Grażyny z ok. ur. 2. Za + Martę Konkol - od zakł. pog.
	<b>8:00</b>	1. Za + rodziców Ordo 2. Za + Janusza Kurek - int od Jolanty i Piotra mazgaj z córkami
	<b>18:00</b>	1. Za + Piotra Karczewskiego w 24 r. śm i Franciszka Siebert w 18 r. śm
	<b>18:00</b>	1. Za + Stanisława Reszka (greg 17)
<b>WTOREK</b> <b>18.05.2021</b>	<b>7:00</b>	1. Za + Stanisława Reszka (greg 18) 2. Za + Irenę Richert - od bratowej Sabiny oraz bratanicy Urszuli z mężem Grzegorzem z Kariną
	<b>8:00</b>	1. Za + siostrę Marię i braci Jana i Stanisława 2. W intencji Mariana i Ewy Kamińskich o zdrowie i Boże bł.
	<b>18:00</b>	1. Za + Brunona Groth
	<b>18:45</b>	1. Za + ojca Józefa Formela i zm. z rodziny
<b>ŚRODA</b> <b>19.05.2021</b>	<b>7:00</b>	1. W intencji Bogu wiadomej 2. + Hannę i Pawła Wendt
	<b>8:00</b>	1. Za + Stanisława Reszka (greg 19) 2. Za + Janusza Kurek - od ucz. pog.
	<b>18:00</b>	1. Dziękczynna w 3 r. ślubu Celiny i Sebastiana z prośbą o dalsze bł.
	<b>18:45</b>	1. Za + mamę Praksedę
<b>CZWARTEK</b> <b>20.05.2021</b>	<b>7:00</b>	1. Za + Stanisława Reszka (greg 20) 2. Za + Tadeusza Drowing - od zakł. pog.
	<b>8:00</b>	1. O bł. Boże i opiekę Matki Bożej dla rodziny Dorosławskich 2. Dziękczynno - błagalna w intencji Bogumiły i Jacka z prośbą o łaskę zdrowia i opiekę Matki Bożej
	<b>18:00</b>	1. Za + Wandę Zaborowską
	<b>18:45</b>	1. Za + Elżbietę, Brunona i Andrzeja Malc
<b>PIĄTEK</b> <b>21.05.2021</b>	<b>7:00</b>	1. Za + Mamę Otylię Bojanowską 2. Za + Marie Litwic w 7 r. śm.
	<b>8:00</b>	1. Za + Barbarę Gniazdowską - Leppart - od Pauliny i Pawła Woln i z rodziny 2. Za + Jana Klasa - od zakł. pog.
	<b>18:00</b>	1. Za + Stanisława Reszka (greg 21)
	<b>18:45</b>	1. W intencji rodziców z róż modlących się za dzieci o Boże bł. i opiekę Matki Bożej
<b>SOBOTA</b> <b>22.05.2021</b>	<b>7:00</b>	1. Za + Bolesława i Franciszka Kaszuba 2. Za + Magdalenę Chodowską - od Joanny i Łukasza Słabych z rodziną
	<b>8:00</b>	1. Za + Stanisława Reszka (greg 22)
	<b>10:00</b>	I KOMUNIA ŚWIĘTA
	<b>12:00</b>	I KOMUNIA ŚWIĘTA
<b>18:00</b>	1. Dziękczynno - błag. W intencji mamy Teresy z ok. urodzin	
<b>ZESŁANIE</b> <b>DUCHA</b> <b>ŚWIĘTEGO</b> <b>23.05.2021</b>	<b>7:00</b>	1. Za + Stefana Drzewieckiego
	<b>8:30</b>	1. Za + Stanisława Reszka (greg 23)
	<b>10:00</b>	I KOMUNIA ŚWIĘTA
	<b>11:30</b>	I KOMUNIA ŚWIĘTA
	<b>13:00</b>	1. Za + Leona
	<b>18:00</b>	1. Za + mamę Agnieszkę
<b>20:00</b>	1. O Boże bł. i opiekę Maryi dla Rozalii i Krystyny	

